

План мероприятий профобъединения по реализации Соглашения по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между Правительством Ивановской области, областным объединением организаций профессиональных союзов, областным объединением работодателей на 2015 - 2017 годы

По разделу 1. Экономическая политика, участие в формировании единого социально-экономического пространства на территории ЦФО

Проводят работу по выполнению Плана практических действий по реализации решений съездов ФНПР, реализации программ достойного труда Международной организации труда, Федерации Независимых Профсоюзов России и профобъединения «За достойный труд», постановлений Генсовета и Исполкома Федерации Независимых профсоюзов России.

Вырабатывают предложения по социально-экономическим вопросам, требующим решения на федеральном уровне, направляют их Президенту Российской Федерации, в Правительство Российской Федерации и ФНПР.

Принимают участие в консультациях по основным параметрам прогноза социально-экономического развития области, проекта областного бюджета на соответствующий год и плановый период, основным показателям мониторинга качества и уровня жизни населения (приложение № 1 и № 2 к Соглашению).

Организуют мониторинг основных социально-экономических показателей (по данным статистики).

Принимают меры по выполнению положений и обязательства Соглашения Центрального федерального округа на 2014-2016 годы (в пределах компетенции).

Выступают инициаторами заключения областного, отраслевых (двух- и трехсторонних) и территориальных соглашений в социально-трудовой сфере и коллективных договоров в организациях области.

Разрабатывают рекомендации и предложения, добиваются включения в соглашения и коллективные договоры организаций мер по развитию производительных сил, повышению эффективности производства, увеличению выпуска товаров и услуг.

В рамках областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений направляют представителей в рабочие группы по рассмотрению экономического положения и перспектив развития организаций различных отраслей экономики области.

Проводят «круглые столы» по актуальным социально-экономическим вопросам с участием сторон социального партнерства.

По разделу 2. Социально-экономическое развитие монопрофильных муниципальных образований

Совместно с органами государственной власти области, органами местного самоуправления муниципальных образований принимают участие в консультациях, работе комиссий и рабочих групп, выработке решений по вопросам социально-экономического развития монопрофильных муниципальных образований.

Способствуют развитию социального партнерства в монопрофильных муниципальных образованиях.

Участвуют в общественной экспертизе проектов модернизации и диверсификации экономики монопрофильных муниципальных образований.

Подготавливают для размещения в профсоюзных средствах массовой информации и интернет-сайтах профсоюзов материалов о социально-экономическом развитии монопрофильных муниципальных образований.

По разделу 3. Заработная плата, доходы и уровень жизни, соблюдение трудовых прав работников

Осуществляют взаимодействие и обмен информацией с органами власти и объединениями работодателей по вопросам оплаты труда, индексации и повышения ее уровня.

Принимают совместно с социальными партнерами меры по:

- доведению величины минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума трудоспособного населения области;

- установлению тарифной (базовой, гарантированной, постоянной) части заработной платы работников организаций области на уровне не ниже 60% от общего ее размера;

- предотвращению практики выплаты заработной платы работникам, не отражаемой в финансовой отчетности предприятий.

Ежегодно разрабатывают и принимают минимальные социально-трудовые стандарты профсоюзов.

Принимают непосредственное участие в разработке нормативных правовых актов по оплате труда работников государственных и муниципальных учреждений области.

Участвуют в реализации проекта «Декларирование деятельности предприятия по реализации трудовых прав работников и работодателей».

Осуществляют профсоюзный контроль за применением положений Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на очередной год.

Участвуют в организации и проведении мониторингов:

- основных социально-экономических показателей качества и уровня жизни населения;

- эффективности новых систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений;

- численности низкооплачиваемых групп работников;

- своевременности выплаты заработной платы и перечисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Проводят работу по включению в коллективные договоры и соглашения положений, касающихся вопросов оплаты труда и соблюдения трудовых прав работников, закрепленных в приложении №3 к Соглашению.

Проводят проверки и принимают участие в совместных с органами контроля и надзора проверках соблюдения норм трудового законодательства, коллективных договоров и соглашений в сфере труда.

Правовая и техническая инспекции профсоюзов осуществляют взаимодействие с государственными органами надзора и контроля.

Проводят информационно-разъяснительную работу по практическому применению норм трудового законодательства.

Оказывают методическую и практическую помощь членам профсоюза по вопросам регулирования социально-трудовых отношений, а также при обращении в досудебные и судебные инстанции, органы суда и прокуратуры.

По разделу 4. Развитие рынка труда и содействие занятости населения

Совместно с органами государственной власти области и работодателями участвуют в разработке и реализации областной программы содействия занятости населения и социальной поддержке безработных граждан.

Подготавливают материалы и предложения для проведения взаимных консультаций социальных партнеров (в случае предстоящих массовых увольнений работников) для выработки комплекса мер по снижению социальной напряженности.

Принимают участие в информационно-разъяснительных кампаниях, акциях и ярмарках вакансий по информированию членов профсоюзов о состоянии рынка труда.

Содействуют организации и принимают участие в проведении региональных конкурсов профессионального мастерства.

Принимают участие в работе межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранной рабочей силы, в формировании предложений о потребности в привлечении иностранных работников.

Принимают меры по включению в отраслевые и территориальные соглашения, коллективные договоры организаций обязательств об оказании содействия высвобождаемым работникам в их переобучении и трудоустройстве, по материальной поддержке работников, подлежащих высвобождению.

Осуществляет профсоюзный контроль за:

- выполнением работодателями требований законодательства в сфере занятости населения;

- соблюдением критериев массового увольнения работников, определенных областным соглашением;

- соблюдением в организациях законодательства о труде и занятости.

Предоставляют консультационную и правовую помощь по вопросам соблюдения прав работников в сфере труда и занятости.

По разделу 5. Условия и охрана труда, производственная и экологическая безопасность

Участвуют в работе областной межведомственной комиссии по охране труда, общественных советов при комитете Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции, Департаменте природных ресурсов и экологии Ивановской области.

Ежегодно принимают участие в проведении мероприятий, посвященных Всемирному Дню охраны труда и Всемирному дню окружающей среды.

Подготавливают профсоюзные заключения на проекты нормативных правовых актов в сфере труда и экологической безопасности.

Принимают участие в расследовании тяжелых и смертельных несчастных случаев на производстве, а также дополнительных расследованиях, проводимых в соответствии со ст. 229.3 Трудового кодекса РФ.

Принимают наблюдательное участие в государственной экологической экспертизе объектов регионального уровня.

Финансируют обучение по охране труда в НОУ ДО Учебный центр повышения квалификации профсоюзных кадров не менее 100 членов профсоюзов.

Проводят проверки соблюдения законодательства по охране труда в хозяйствующих субъектах (работодателей) согласно плану технической инспекции труда.

Проводят ежегодно анализ состояния и причин производственного травматизма в Ивановской области.

Размещают на интернет-сайте <http://ivanovo-prof.ru/> и в газете «Профсоюзная защита» информации и рекомендации по вопросам охраны труда и экологии. Ведут на интернет-сайте он-лайн консультации.

Выпускают и распространяют буклеты, плакаты на темы охраны труда.

Обобщают и распространяют передовой опыт в сфере охраны труда и экологии, информируют заинтересованные лица.

Проводят выездные семинары в организациях, муниципальных образованиях, прием граждан в МФЦ, общественных приемных по вопросам охраны труда и экологии.

Реализуют совместно с Ивановским государственный политехническим университетом образовательный проект «Молодежь за безопасный труд!».

Оказывают методическую и практическую помощь по вопросам охраны труда, в том числе по разработке соответствующих разделов коллективных договоров и соглашений.

Проводят локальный и региональный этапы смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР».

Реализуют постановление Совета ИОООП от 26.11.2014 № 17-1 «О задачах профсоюзных организаций при проведении специальной оценки условий труда».

По разделу 6. Молодежная политика в сфере труда и занятости населения

Участвуют в организации и проведении информационно-пропагандистских кампаний по повышению престижа рабочих профессий производственной и социальной сферы.

Участвуют в разработке и реализации адресных молодежных проектов подготовки специалистов.

Подготавливают материалы и предложения для областной и муниципальных трехсторонних комиссий по проведению работы с молодежью, улучшению их социально-экономической и правовой защиты.

Оказывают содействие формированию и развитию структур по работе с молодежью в организациях всех форм собственности.

Проводят работу по развитию творческой активности учащейся и студенческой молодежи; принимают участие в организации и проведении областных конкурсов молодежи.

Осуществляют профсоюзный контроль за соблюдением социально-трудовых прав молодежи.

Принимают меры по созданию молодежных советов, комиссий и иных структур.

Проводят работу по включению в соглашения и коллективные договоры организаций раздела по вопросам защиты социально-трудовых прав молодежи.

Оказывают содействие в заключении соглашений между администрацией учебных заведений профессионального образования и коллективом учащейся молодежи и студентов, аспирантов.

Организуют обучение председателей молодежных советов, студенческих профсоюзных организаций, комиссий по работе с молодежью, молодых профсоюзных активистов по вопросам защиты социально-экономических интересов членов профсоюза.

Организуют трудовые, культурные и спортивные мероприятия для молодежи, а также участвуют в организации их отдыха и досуга.

По разделу 7. Социальная защита населения, социальное страхование, отрасли социальной сферы и спорт

Проводят консультации с социальными партнерами по разработке и реализации комплекса мер, направленных на обеспечение охраны материнства и детства, социальную поддержку женщин и лиц с семейными обязанностями, а также работающих инвалидов и ветеранов труда.

Участвуют в формировании законодательной базы в сферах здравоохранения, культуры, туризма, физической культуры и спорта.

Содействуют проведению детской оздоровительной кампании детей и подростков. Подготавливают материалы и участвуют в работе межведомственной комиссии по летнему отдыху детей и оздоровлению подростков.

Принимают меры по включению в коллективные договоры и соглашения:

-обязательств, связанных с уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование;

- обязательств по участию работодателей в обеспечении работающих путевками на отдых и оздоровление детей;

- по социальной поддержке и установлению дополнительных гарантий и льгот молодым семьям.

Осуществляют профсоюзный контроль за:

- организацией и обеспечением оздоровления детей работающих, эффективностью использования средств бюджета области и местных бюджетов, выделяемых на детскую оздоровительную кампанию;

- соблюдением законодательства и предоставлением социальных гарантий и льгот молодым семьям;

- полнотой и своевременностью уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные социальные фонды.

Осуществляют взаимодействие и обмен информацией с органами власти по вопросам установления и применения тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Участвуют в выработке предложений о предельных нормативах и тарифах на жилищно-коммунальные услуги.

Проводят с территориальными органами ПФР и ФСС информационно-разъяснительную работу по вопросам пенсионного законодательства и правильности применения нормативных правовых актов в сфере обязательного социального страхования.

Оказывают содействие по формированию в организациях комиссий по социальному страхованию либо определению уполномоченного по социальному страхованию.

Организуют и проводят спортивные мероприятия и соревнования с участием работников организаций.

По разделу 8. Социальное партнерство и координация действий

Сторон Соглашения

Осуществляют взаимодействие с социальными партнерами по формированию законодательной базы, развитию и совершенствованию социального партнерства на всех уровнях.

Рассматривают проекты законодательных, нормативных правовых актов в сфере труда, программ социально-экономического развития области с подготовкой соответствующих заключений.

Принимают меры по заключению и реализации Соглашений о сотрудничестве и взаимодействии в сфере труда с контрольно-надзорными органами, органами власти, другими заинтересованными структурами.

Вносят предложения в план работы областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; для рассмотрения социально-значимых вопросов, не включенных в Соглашение, но имеющих актуальное значение для сторон социального партнерства и представляющих взаимный интерес.

Организуют и проводят мониторинги заключения коллективных договоров организаций, соглашений всех уровней, коллективных трудовых споров и акций протеста в социально-трудовой сфере области.

Формируют банк данных областных отраслевых соглашений и соглашений, заключенных на муниципальном уровне социального партнерства.

Оказывают содействие в формировании объединений работодателей по отраслевому принципу и в муниципальных образованиях.

Проводят работу по вовлечению представителей малого и среднего бизнеса в систему социального партнерства.

Осуществляют контроль за соблюдением прав профсоюзов в соответствии с действующим законодательством.

Обеспечивают публикации в газете «Профсоюзная защита» и на сайте профобъединения материалов, посвященных:

- развитию социального партнерства и совершенствованию социально-трудовых отношений;

- выполнению областного трехстороннего Соглашения и Плана мероприятий по его реализации;

- деятельности областной трехсторонней комиссии, отраслевых комиссий, координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований.

Организуют и проводят совещания, семинары, конференции, «круглые столы» и другие мероприятия по проблемам социального партнерства.

Оказывают практическую и методическую помощь по применению положений действующего законодательства в сфере социального партнерства.

Иницируют создание первичных профсоюзных организаций и заключения коллективных договоров в организациях малого и среднего бизнеса, по обязательному заключению коллективного договора в организациях, где имеется первичная профсоюзная организация.

Организуют и проводят мероприятия в защиту трудовых прав работников и прав членов профсоюза в рамках Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая и Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!».

По разделу 9. Действие Соглашения, обеспечение контроля за его выполнением, ответственность Сторон за реализацию Соглашения

Принимают меры по выполнению Плана мероприятий по реализации областного трехстороннего Соглашения на 2015-2017 годы.

Разрабатывают предложения (в случае необходимости) по внесению дополнений или изменений в Соглашение на 2015-2017 годы и План мероприятий по его реализации.

Осуществляют совместно с социальными партнерами контроль за выполнением положений и обязательств Соглашения и решений областной трехсторонней комиссии.

Обеспечивают публикацию в СМИ профсоюзов материалов по вопросам выполнения Соглашения и решений областной трехсторонней комиссии.